

济宁人前三季度花了693.5亿

绝大多数商品价格稳定、消费总额同比增长18.6%

本报济宁10月18日讯(记者
马辉 通讯员 张朋) 日前,记者从济宁市统计局获悉,前三季度居民消费需求旺盛,商品价格基本稳定,市场规模也逐步发展壮大,全市共实现社会消费品零售总额693.5亿元,同比增加18.6%。

从1-9月份情况看,济宁市场虽然曾出现过大蒜、绿豆等个别商品价格严重偏离价值线的情况,但绝大多数商品价格保持稳定,前三季度CPI稳定在102.5,居民购物热情在良好的收入预期下继续保持高涨。随

着城乡居民收入渠道的拓宽,居民的消费观念也发生着变化,加上住宿餐饮业的持续快速发展,1-9月份住宿和餐饮业实现零售额73.3亿元,同比增长了18.9%。

同时,在国家多项扩大内需、拉动消费的政策刺激下,济宁各大商场扩大商品销售品种,使消费品市场购销两旺。其中,21类主要商品全部实现同比正增长,增幅最高的为电子出版物及音像制品类,达到66.7%,最低的是五金电料类,增幅为6.4%,其中,家用电器和音响器

材类零售额27.1亿元,增幅44.8%。文化办公用品类零售额2.8亿元,增幅43.2%。建筑及装潢材料类零售额15.1亿元,增幅58.8%。

根据统计分析,支持消费品市场快速发展的主要因素在于:经济社会的发展促进了消费品市场规模不断扩大,结构不断优化;“汽车下乡”、“家电下乡”、“家电以旧换新”等一系列扩内需政策的不断出台,支撑了消费品市场的快速发展;社会保障制度不断完善,也进一步增强了居民的消费信心。



天冷了,宠物衣裳也走俏

近期天气转冷,宠物商店也推出了款式多样的宠物服装。18日,记者在城区供销路某宠物用品专卖店看到,红色小风衣、黑色小外套、粉色公主裙等宠物秋冬装已摆在了显眼位置,价格从30元-100元不等,吸引了不少“主人”的青睐。图为宠物商店工作人员正在给“模特儿”试新衣。本报记者 范少伟 摄

食用油“涨价风”没刮到济宁

本报济宁10月18日讯 (记者
范少伟)近期,国内食用油价格普遍上涨。但记者从济宁市场上了解到,目前多数品牌豆油价格平稳,基本没有变化,工作人员也表示暂未接到厂家的涨价通知。

18日上午,在琵琶山路某家大型超市,品牌大豆油仍放在促销位置,5L大豆油的降价幅度也在2元左右。“中秋以来没停止过促销活动,也没有接到价格上调通知”一位售货员告诉记者,以金龙鱼大豆油为例,5L价格仍为48.9元,价格没有变动。“现在是消费淡季,货源比较充足,没有出现抢购断货的情况。”该超市食用油销售人员黄先生说,从原材料价格的

上涨到超市零售价的变化需要一段时间,虽然没接到厂家价格上涨的通知,但厂家发货比以前少多了,如果订1000桶大豆油,目前发给200桶就不错,这可能也是厂家调整的前兆。

目前正在东北等地收购大豆的某油脂加工企业经理表示,因为天气原因东北地区今年大豆有所减产,去年同一时期每吨大豆的收购价为3600元,现在每吨价格就达到了4000元,一吨大豆价格至少涨了400元。

据了解,我国进口大豆的均价已连续三个月上涨,国际大豆价格波动较大。大豆油价格的上涨除了受国际期货价格影响外,与今年天气原因造成的国内大豆减产也有较大关系。

68家古玩店集体“上户口”

本报济宁10月18日讯 (记者
李倩 通讯员 郭娟)为规范济宁文化市场,约束常驻商户的经营行为,17日,济宁市工商局越河工商所对济宁文化市场进行了专项整治,市场内的68家商户全部实现亮证经营。

17日上午9点,位于越河工商所附近的文化市场内人头攒动。不算宽敞的几条巷道上也聚集了200余户临时摊位,商户们摆放的珠宝玉石、字画书籍、瓷器雕塑等物件更是吸引了不少玩家、收藏爱好者前来淘货。

据了解,由于此前各种原因,文化市场内的商户持证率较低,不少商户都是无照经营。17日,济宁市工商局越河工商所对该文化市场进行了

专项整治,要求市场内常驻业户必须亮证经营,并对符合办证资格的商户下达了集中办证的通知。根据经营业户的经营行业和房屋的租赁时间,工商部门将逐步清理市场内与文化经营不沾边的非文化商户,并加大查处市场内违法经营国家规定的象牙、国家文物等物品。此外,工商部门还将联合市场内一家有资质的商户设立投诉中心,鉴别商品真假,化解消费者的投诉纠纷等问题。

济宁市工商局越河工商所李所长表示,市民投资、收藏文化产品的意识正逐渐增强,消费者购买商品时必须要求开具发票,并注明商品的详细信息,以方便出现问题时维权。